

# 好吃不贵 本地窖储土豆每斤便宜5毛

## 售价约是新土豆的一半,多来自呼兰等本地种植户

□本报记者 陈悦 文/摄

“土豆便宜卖了!一斤一块五。”逛菜市场不难发现,市面上出售的本地窖储土豆售价亲民。昨日,记者走访多家菜市场了解到,窖储土豆售价约是新土豆的一半,多来自呼兰等本地种植户,售价普遍每斤1.5元。“尤金885,黄瓢,味儿好。”摊主们告诉记者。市民小刘说,今年土豆比去年便宜,味道也不错,炸着吃炖着吃都行。

### 窖储出库价 每吨降400多元

现在,在市场上看起来表皮泥土较少的新土豆来自山东滕州等地,品种多为“荷兰15”,目前为上市中期,售价在每斤3.5元左右。

摊贩刘光称,去年这个时候,窖储土豆大约是每斤2元,今年降价明显。

“市民买着便宜了,一些农户可苦了。”呼兰某处马铃薯基地负责人李长海表示,目前,“尤金885”的出库价格遭遇重创,2两半以上的大个土豆,每斤卖



市民在挑选土豆。

0.38元左右。“要知道,去年同期价格在0.8元或以上。”

据记者了解,由于前期大量土豆滞销,因此,4月1日之后,窖储仓库就要在午间启动制冷、通风设备,以防止土豆长芽。1000平方米的窖储库,每天电价的成本达到二三百元。“这两年一合,算是没赔没赚吧。”电话里,李长海的声音显得有些低沉。

有农户向记者表示,由于没有成熟的制冷保管条件,自家土豆品相稍差,从2月至4月中旬的最低谷时,每斤出库价仅在0.15元左右。

巴彦某合作社负责人王立斌表示,当前土豆出库价为1400元一吨,较去年整整降了400元。

### 这两年种得多 旺季都难以消化

为啥现在土豆的出库价格这么低?记者了解到,这是因为哈尔滨的土豆窖储量,供大于求,所以,价格被采购方压得很低。

2016年初,农业部发布《关于推进马铃薯产业开发的指导意见》,提出将土豆作为主粮产品进行开发。当时,我国土豆种植面积在8000万亩以上,《意见》提出,预计到2020年,土豆种植面积扩大到1亿亩以上。

“产量大了,所以价格提不上去了。”一位采购经纪人直言。

为了让自己的土豆在市场上站住脚,每家都在各显“神通”——“我这边,近期平均每天走1万斤至2万斤窖储土豆,要不了多久,去年9月下库的300万斤就会被消化掉。”李长海坦言,自己找到了稳定的供应渠道,比如给饭店、高校食堂等供货。

“每天200吨的走量多供应给大型农贸市场。”王立斌说。

而一些小户在竞争中被削弱了信心,呼兰农户张胜自称“土豆种植小户”,“在市场中拼不起渠道资源,面对低出库价,土豆就要砸手里。”

“虽说土豆一年四季都能吃,但眼下这个月份,吃其他蔬菜的人总比吃土豆的多。”张胜认为,土豆在这个季节中,跟其他菜品相比缺乏竞争优势。

“近期南方土豆大量上市,抢占了本地市场,这也是让农户们发愁的原因。”哈尔滨市农委种植处专员白志怀认为,来自山东、河南等地的新土豆挤压了本地窖储土豆的市场空间。目前,上市的南方土豆为新土豆,卖相较好,因此获消费者青睐。等七八月后,本地的新土豆上市后,本地土豆“不受宠”的情况就会有改变。

### 链接

受政策影响,近两年种土豆的农户越来越多——去年6月,统计数据显示,哈尔滨市呼兰区白奎镇新薯种植面积较2016年增加5%至7%;牡丹江地区比2016年增加20%。此外,吉林等地种植面积均增加15%左右。种植面积加大,产量增多,使土豆市场竞争日趋白热化。



扫码



看视频

本报制图/吴瑞琪

## 哈尔滨技术市场7月开放 场地供科技企业、孵化器免费用

本报讯(记者 张磊)日前,记者从市科技局获悉,位于香坊区红旗大街251号的哈尔滨技术市场,将在7月份正式开放。使用面积达2400平方米的场地,为有需求者免费提供展览展示、对接洽谈、项目路演、论坛研讨、各类培训、科技沙龙、创新创业大赛及其他科技创新活动空间,有意者可向市科技局咨询、申报。

哈尔滨技术市场开放部分共三层,

其中一层有效使用面积近800平方米,楼层有效高度为3.80米,可安放150个标准展位,容纳200余人。

大厅配有电子显示大屏、电脑、信息查询系统、无线覆盖wifi、独立音响、桌椅等设备,举办小型展会、成果发布、项目推介等活动。二层有效使用面积近800平方米,设有标准展位和可用展板隔离出的若干相对独立的洽谈室,可进

行展览展示活动中的洽谈对接谈判等。三层有效使用面积为850平方米,分为多功能互动厅、VIP贵宾休息室和远程会议室。大厅通过独立影音设备、电子大屏幕(配有滚动分屏)、投影设备,以及教学配套设施的配置,划分成为大、小两个发布厅区域,分别可容纳150人和500人,可开展项目路演、论坛研讨、科技沙龙、各类培训等活动;远程会议室可开展小

型、专项项目对接会,并实现远程视频会议;另配有同声传译系统,配合国际项目推介。

市科技局市场办相关负责人表示,以上场地都是免费使用,部分设备设施由相关企业提供有偿使用。各科技型企业、大学大所、孵化器、各产业协会等各类科技中介机构及科技领域相关从业人员都可申报。

## 加入本报“新晚一条” 15元买百元套餐流量

本报讯(记者 李博 韩业宏)别人花150元买的联通流量,你花15元就能办到,这方法足够你在朋友圈里“显摆”一阵子了吧?15元买3G流量只要加入本报“新晚一条”会员就行。

本报与黑龙江省联通公司合作推出“新晚一条”会员俱乐部,用户订阅“新晚一条”成为我们的专属会员后,每月可免费领取省联通500M流量,每天还能收到新晚报最具服务性的资讯、优先参加新晚报组织

的各类活动。最重要的是,我们的专属会员可以一折购买联通省内流量包,每款流量包每月可叠加买三次,15元就能买到原价150元的流量。

(可随时退订,发送短信“tdxw”到10655888)

订购流程



1 扫描新晚一条二维码



2 进入“新晚一条”专属页面,输入黑龙江联通手机号码和验证码,成为“新晚一条”会员。



3 点击进入“会员流量一折购入入口”,输入联通手机号码和验证码登录。

4 进入会员流量一折订购区选购流量包,次月起会员还可每月免费领取500M流量奖励。